

• 同题作文

2009——
高兴的一年

2009年我全家人的希望与梦想终于变成了现实，那就是我的女儿考进了重点中学。

也许对一般人家来说，这是一件微不足道的事情，可对于我家来说却是喜出望外，因为我们家族总共三十多口人没有一个上大学的，就连上高中的也没几个。

我就发誓决不能让孩子走我们的道路，一定要让她上大学，有大出息！

因此，我从小就培养女儿的学习兴趣，眼瞅着她的学习成绩日渐提高，我心里别提多高兴了。

当中考成绩公布后，看到女儿以高出省重点分数线25分的成绩被录取时，我激动地抓起电话，第一个把这个好消息告诉了母亲，母亲哭了，她说：这日子有盼头儿了，生活有奔头儿了！

那一夜，我通宵未眠，2009，这一年，我永远也忘不了！

(鸿信花苑 魏杭州)

2009——
幸福的一年

回眸2009，幸福铺满锦绣路。365个日日夜夜，我陪伴着妈妈，非常幸福。

1992年，妈妈因病瘫痪，我提前退休，在妈妈床前搭了个小铺，日夜守护。我给妈妈喂水喂饭，翻身身子，换尿布，一陪就是18年。这些年来付出了千辛万苦，克服了重重困难，2009年，妈妈高寿104岁。

我们姐妹5人都已是白发苍苍，但我们还能依偎在妈妈身边，看着妈妈微笑，心里就有一股暖流，觉得无比幸福和温暖。

2009年，我还陪伴着妈妈走进了央视《夕阳红》节目，走进了全国千百万户家庭，热心观众纷纷给我来信来电，与我共勉。

2009，我收获快乐和幸福，我愿意这样陪伴着妈妈，一直走下去！

(洛宁县 王兴岳)

下期话题：
我要这样过新年

快要过年了。

小时候过年是初一的新衣裳，是长辈给的压岁钱，是家家户户放鞭炮、贴对联。

年龄越来越大，对过年的盼望也越来越淡，总觉得开心事越来越少，烦恼疲惫却越来越多。

今年过年，你要怎么过，是出门旅游？还是走亲访友？你有什么好点子，让儿时过年的那种欢喜再回到我们身边？



• 啼笑皆非

杂交土鸡蛋

那天去南部山区某著名景区游览，住进了山下一家名叫“白云人家”的农家乐宾馆。大家团团围坐在餐桌旁，想品尝一下山区农家的特色菜肴。

这户人家男主人恰巧是该村的村主任，四十来岁，热情招待，笑脸相迎，看上去挺会“来事儿”。我们问：“你这儿最有特色的菜是啥菜？”他答：“咱这农家店，最有特色的菜就是炒土鸡蛋啦。”于是大家就在村委主任的盛情推荐下点了炒土鸡蛋、炒野蘑菇、醋溜土豆丝等几个菜。

本来我们对山间野味充满了期待，可是菜上来后却让大家大跌眼镜：野蘑菇泡过水了，吃起来寡淡无味；土豆丝切得有手指头那么粗，吃起来像在啃萝卜；炒土鸡蛋看上

去却是白花花的，把鼻子凑上去也没闻到一点香味。不会是冒充的土鸡蛋吧？

我们赶紧叫来了村委主任，问：“你这是土鸡蛋吗？看着不像啊！”村委主任信誓旦旦地说：“我们这里全都是土生土长的土鸡下的蛋，你们只管放心吧。”同行的老赵是个爱较真的人，他跑到鸡圈去查看了一番，回来质问村委主任：“你别蒙我们了，我刚才去看了，你养的鸡根本就不是土鸡，跟养鸡场的鸡没啥两样。”

村委主任被问得哑口无言，这时正好有两只土鸡从他家门前觅食跑过，村委主任一看来了精神：“你们看见了吧？刚才跑过去那是真正的土鸡，我家养的鸡经常和这些土鸡在一起，它们交配产下的蛋你能说不是土鸡蛋吗？”

(市新华书店 张小龙)

• 流光碎影

茶壶盖儿

小时候我生活在农村，从记事起，我理发的事从来都是被父亲“大包大揽”下来的。可惜那时的我，心头只是怨恨，竟连一丝感恩的心也没有。

父亲给我理的叫“茶壶盖儿”，这是村子里大人小孩给这种发式所起的“雅号”——脑袋的上半部分稍加修饰，如蘑菇般盖在被修剪齐整的下半个脑袋上，远看近瞧都和茶壶上的盖子差不了多少，于是雅号由此而来。

父亲是专理“茶壶盖儿”的高手，可我却不喜欢，到上四年级时就越来越受不了同学们那异样的眼光了，于是每次被父亲强按头皮理发时，我就央求父亲能不能换个发型。父亲口头答应着，然而到了手上却总也出不来效果：每次当我“验收”他的成果时，看到的无非是明显的“茶壶盖儿”和不太明显的“茶壶盖儿”。

同学们于是就对我的嘲笑依旧，我也就“顺理成章”地把父亲每次给我理发当成了“活受罪”。每次父亲给我理发，我都老大不愿意。

多年以后，望着街上形形色色时尚又新潮的发式，我总免不了想起父亲为我理的“茶壶盖儿”。

(偃师市城关镇 乔现锋)

• 我爱我家

老公的搞笑语录

老公是个性情急躁、粗枝大叶的人。他经常丢三落四，还总用他那超凡的想象力，把一些很常见的东西张冠李戴，说得牛头不对马嘴，令人啼笑皆非。

有一次，老公往家里打电话，让我带着孩子去一个饭店吃饭，还说让带几瓶“快餐米线”。我听得丈二和尚摸不着头脑，就问：“什么‘快餐米线’？”老公说：“就是那一瓶一瓶的，上回我买了一箱在家嘛。”我心想：难道是方便面？不对呀，那是一碗一碗的，而且吃饭也不可能带方便面呀！老公急了，说：“就是上回带孩子去公园给孩子喝的那‘快餐米线’嘛！”我这才恍然大悟：原来他说的是营养快线！

一天晚上吃过饭，老公要出去买东西，刚好这段时间孩子消化不太好，我便让他捎两盒消食片回来，还特意叮嘱他买“江中”牌的。老公点点头

这可是好牛奶。”说完转过头看着我说：“这牛奶可贵了，‘苏慧伦’牌的。”天哪，他竟然把“特仑苏”牛奶说成了“苏慧伦”牛奶！

我晕！
(瀍河回族区启明西路 穆紫)

• 家有儿女

女儿的新年贺卡



离春节还有1个多月的时间，女儿已经给我们做好了新年贺卡，昨天晚上便迫不及待地送给了我们，这三张贺卡都是女儿自己亲手制作的，虽然没有精美的包装，可我们还是很高兴。

我的那张最温馨，贺卡正面画了一个戴帽子的小公主，很可爱，打开看，里面画了一只小鸡宝宝，一只小兔子，一只顽皮的小熊，下面写着，祝妈妈新年快乐，工作顺利，永远开心。

老公的那张很神秘，正面画了两个可爱的小天使，打开看，里面画了9个排列整齐的机器人，搞得老公丈二和尚摸不着头脑。贺卡的下面女儿写着：“爸爸，我想你应该很聪明，那你能看出来，这些机器人有什么共同点吗？”我们家这位自称“博士”的老公瞪大了双眼仔细寻找共同点，女儿安慰他：“爸爸，不要急，慢慢找，你一定会找到的！”

姥姥的那张贺卡可是这三张贺卡中最漂亮、最精美的，因为那是一张立体的贺卡，不仅卡片本身是立体的，上面的图案——两个身着节日盛装的小姑娘也是立体的，她们睁着一双会说话的大

眼睛，双手抱拳，仿佛在说：“祝姥姥新年快乐，身体健康。”姥姥搂着女儿亲了又亲，高兴得不得了。

女儿送给我们的贺卡代表了女儿的心意，也包含了女儿对我们的一片爱心。我爱女儿！

(黄河桥劳教所 张文艳)

• 凡人小记

扛在肩上的人生

准备做晚饭的时候，才想起没液化气了。原本打算下午灌气的，可一上网就给忘了。都这个点儿了，气站不知道还有没有人。犹豫着给送气的小伙子打了个电话，他立马就说：“我十分钟赶到。”

我用气十多年了，期间我也曾换过送气的人，他们都不及这个小伙子送的气耐用。这个小伙子有三十多岁的年纪，憨厚朴实，炉子出了问题，一个电话他免费维修。

平时炉子有个啥小毛病的，他都顺手给修理了。有次我炉子打火的开关坏了，他给换了一个，给他钱他说啥也不要。时间久了，也就成了熟人，我也成了他的固定客户，平时在大街上碰了面，他也不忘打个招呼，他的脸上总是洋溢着憨憨的笑，似乎天生没有烦恼似的。

说话间小伙子就到了，他直奔厨房，娴熟地卸着液化气罐，说你放心吧，过一会儿我给你送来，不会耽误你做晚饭。

没想到，有半个小时吧，他竟然把气给送来了，我说帮忙给抬一下，他说不用，肩膀一扛就到了厨房，麻利地安上，试火，嘴里还说：“有啥问题你言语一声。”

在试火的空当儿跟他闲聊，知道他家在农村，父亲早逝，家里还有一个老母亲，他靠给人送气维持一家人的生活。

认真的付出总是会有回报的，十多年了，他凭借他的真诚和辛劳盖起了新房，生活如芝麻开花节节高。

这被他扛在肩上的人生，是积极的人生，更是幸福的人生。

(伊川高中 武巧霞)

文学 ABC

洛浦冬韵

云收雪霁路初掩，
白屋疏篱未觉寒。
寻梅芳踪有遗韵，
一河夕照自横船。

(市工商局外资科 张树民)

本版制图：阿幽薇